
 ATA DA REUNIÃO DO  

CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES -  COMUTRAN  

 

Aos 08 dias do mês de outubro de 2013, às 19:00h, no auditório da Companhia 

Petropolitana de Trânsito e Transportes - CPTRANS, localizado na Rua Alberto 

Torres, 115, Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – 

Conselho Municipal de Transportes, tendo como secretária a Sra. Rogéria Maria 

Canedo Guimarães, cuja pauta da reunião da reunião foi a seguinte: 1) Intervenções 

previstas para o PAC2; 2) Definição do calendário das reuniões anuais; 3) Formação 

de grupo de trabalho para contribuição no Plano de Mobilidade; 4) Aprovação da ata 

da reunião do mês de setembro de 2013; 5) Assuntos gerais.  Constatando-se junto ao 

livro a presença de tantos conselheiros quantos bastem para o quorum necessário, o 

Sr. Gilmar Silva de Oliveira, Diretor Presidente da CPTRANS e Presidente do 

COMUTRAN deu início à reunião. Inicialmente registrou-se a justificativa de 

ausência na reunião encaminhada representante da Secretaria de Educação, Sra. 

Claudia Ribeiro de Souza, representante da Secretaria de Educação. Invertendo-se  a 

pauta passou-se ao item 02, “Definição do calendário das reuniões anuais”. Ficou 

definido, por unanimidade entre os membros,  que as reuniões devem se manter nas 

segundas terças feiras de cada mês, tendo sido solicitado o envio das datas aos 

membros. Quanto ao item 01 da pauta,  “Intervenções previstas para o PAC2”, o 

Presidente do  COMUTRAN informou que o Departamento de Licitações da 

Prefeitura realizou a licitação na modalidade de Tomada de Preços para contratação 

de pessoa jurídica para prestação de serviços técnicos de elaboração de Projeto 

Básico de Infraestrutura Urbana, no 1º Distrito de Petrópolis – RJ, no âmbito do 

Programa PAC 2 Mobilidade Urbana/Médias Cidades. O contrato será acompanhado 

por um grupo de trabalho formado pela Secretaria de Obras, Secretaria de 

Planejamento e CPTRANS. Utilizando-se de data show, o Presidente do 

COMUTRAN fez uma apresentação dos projetos básicos a serem desenvolvidos pela 

contratada, que  deverão ser entregues por produto, organizados na seguinte ordem: 

PRODUTO 1 – Reforma do Terminal Centro; PRODUTO 2 – Implantação de 

faixas exclusivas para o transporte coletivo; PRODUTO 3 – Duplicação de 700m da 

Rua Gal. Rondon; PRODUTO 4 – Implantação de rotatória de Duas Pontes; 

PRODUTO 5 – Implantação de 16,20Km de ciclovias; PRODUTO 6 – Implantação 



de 10 pontos de transferência; PRODUTO 7 – Implantação de binário viário entre as 

ruas Coronel Veiga, Olavo Bilac, Cristóvão Colombo e Saldanha Marinho; 

PRODUTO 8 – Melhoria na infraestrutura das Ruas Doutor Paulo Hervê e Rua 

Bingen. Ainda com a palavra, o Presidente do COMUTRAN, Sr. Gilmar, ressaltou 

que o material apresentado versa tão somente acerca de concepções para o 

desenvolvimento dos projetos básicos. Esclareceu que as intervenções envolvem 

desapropriações o que poderá acarretar na necessidade de adaptação dos projetos a 

tais interferências, sobretudo as que dependem de aprovação por órgãos de proteção 

ambiental e do patrimônio histórico, cultural e artístico (IPHAN, INEPAC e INEA), 

bem como a limitação orçamentária. Ressaltou ainda que tais projetos priorizam o  

transporte coletivo. Após a exposição houve intenso debate entre os membros do 

Conselho, com a manifestação de muitos conselheiros acerca do assunto. Roberto 

Rizzo, com a palavra, dispôs acerca da necessidade do COMUTRAN conhecer o 

Plano Diretor a fim de discutir o assunto. Dispôs também que as obras previstas nas 

intervenções poderão trazer transtornos no sistema viário, pelo que torna-se 

necessário conhecer o assunto. Pozzato, representante da Secretaria de Planejamento,  

ressaltou da necessidade de se pensar a cidade como um todo. Nesta conformidade, 

considerando as problemáticas que envolvem a questão da Mobilidade Urbana, 

passou-se ao item 3 da Pauta “Formação de Grupo de Trabalho para contribuição 

no Plano de Mobilidade”.  Sr. José Paulo Ramos Martins, com a palavra, dispôs que 

é favorável à formação do grupo considerando que o Conselho é um encontro entre 

leigos e técnicos. Trata o Plano de Mobilidade Urbana de assunto técnico. No 

entanto, de outro lado, encontram-se os leigos, usuários do sistema. Nesta 

conformidade é necessário harmonizar os interesses entre técnicos e leigos. Assim, a 

Comissão atuará como conciliadora entre os interesses, trazendo contribuições para a 

política pública. Por unanimidade, os membros do COMUTRAN foram favoráveis à 

formação do Grupo de Trabalho. O Grupo de Trabalho será composto pelos seguintes 

membros, conforme escolhido pelo COMUTRAN: Sandro de Jesus Lara, 

representante da UDAM; Alvaro Ligeiro Bastos, Representante da OAB; Vereador 

Roni Medeiros; Roberto Rizzo; Orlindo Pozzato Filho, representante da Secretaria de 

Planejamento;     José Paulo Ramos Martins e Fabini Alvarez, representante  da UCP. 

A composição foi aceita por unanimidade pelos membros. Com relação ao item 04 

“ Aprovação da ata da reunião do mês de setembro de 2013”, os membros do 



COMUTRAN, por unanimidade, aprovaram os termos da ata da reunião do mês de 

abril de 2013, encaminhada anteriormente para análise. Passando ao item 05, 

“assuntos gerais”, o Presidente do COMUTRAN informou que a licitação na 

modalidade de Concorrência nº 02/2013, cujo objeto é a contratação de empresa para 

prestação de serviço de reboque, guarda e leilão de veículos, atingiu o seu término, 

tendo como vencedora a empresa RODANDO LEGAL, conforme contrato firmado 

no dia 01 de outubro de 2013. A empresa terá o prazo de 60 (sessenta) dias para se 

instalar no Município. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião, cuja ata 

segue assinada pelo Presidente e pela secretária, devendo ser aprovada na próxima 

reunião ordinária e publicada posteriormente na internet. 
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